
PHONO : Apprendre à segmenter un énoncé en mots.

LES  MUSICIENS  DE  BRÊME (version courte!)

•Étape n°1 On segmente

- Expliquer à votre enfant qu’il va apprendre à faire correspondre ce qu’il entend (ce qui est 
dit = mot prononcé) avec ce qu’il voit (ce qui est écrit = mot écrit)
Les phrases qu’on dit (de façon automatique) sont composés d’une suite ordonnée de mots 
que l’on peut écrire successivement à condition de les séparer par des blancs.

- Dire que vous copiez le titre sur l’ardoise/feuille (espacer les mots), puis que vous allez dire 
le titre du conte mais en ralentissant et en le découpant nettement en mots.

- Dire que vous entourez d’abord chaque mot prononcé d’une couleur différente pour bien 
les voir : le mot c’est un groupe de lettres et une unité de sens (qui veut dire quelque chose). 
Quand on écrit, on sépare les mots par un espace/un blanc. C’est le code. Leur faire repérer.

- Enfin, vous lisez le titre en pointant chacun des mots : bien coordonner le mot prononcé 
(d’un coup, pas en syllabes!) et le mot écrit. 

A votre enfant ! 
D’abord s’assurer qu’il a mémorisé le titre     : lui faire reformuler correctement.  
Puis, il pointe chaque mot en le prononçant. S’exercer plusieurs fois.

•Étape n°2   On code !

Expliquer à votre enfant qu’il va coder le titre (comme il a déjà appris à coder les syllabes)  en 
remplaçant les mots écrits par des traits. Vous copiez le titre sur l’ardoise/la feuille.

D’abord, il trace un trait sous chaque mot (pas besoin de le faire énoncer à cette étape) :

LES   MUSICIENS   DE   BRÊME 
                           ____   _______________    ___   _________

Puis, effacer/cacher les mots et demander à votre enfant de répéter le titre oral mot par mot 
en pointant du doigt chacun des segments. Le faire plusieurs fois.

Prendre le temps nécessaire ! Après des mois sur les syllabes, le travail sur la correspondance 
oral/écrit des mots est une nouvelle adaptation.

Insister sur la différence entre l’écrit (les mots sont constitués de lettres) et le codage (un trait 
représente un mot) mais la correspondance entre les deux  : il y a 4 traits donc il y a 4 mots.


